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Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου 2021 – ΜΟΥΣΙΚΗ
Λένα Πλάτωνος 

Η ελπίδα είναι ένα πράγμα με φτερά.

Nalyssa Green
Ωδείο Ηρώδου Αττικού

Τετάρτη 14 Ιουλίου 2021, 21:00

«Όταν σκέφτηκα να φτιάξω τραγούδια με αγγλικούς στίχους,  ρώτησα τον εαυτό μου “τι θα μελοποιήσω;” και άκουσα μέσα μου “Έμιλυ Ντίκινσον”», λέει η Λένα Πλάτωνος, μία από τις πιο πρωτοποριακές Ελληνίδες συνθέτριες και ερμηνεύτριες. Κάθε νέα εμφάνιση της Πλάτωνος είναι γεγονός. Αυτή τη φορά, η δημιουργός συναντά στον καθρέφτη μια εξίσου ιδιοσυγκρασιακή ποιήτρια, την Έμιλυ Ντίκινσον, μελοποιώντας τα πιο φωτεινά ποιήματά της και μοιράζεται μαζί μας το  φως και την ελπίδα στην παρουσίαση του νέου της άλμπουμ, που δανείζεται τον τίτλο του εμβληματικού στίχου Η ελπίδα είναι ένα πράγμα με φτερά. Τα τραγούδια, στα αγγλικά, ερμηνεύουν η Αθηνά Ρούτση και η Sissi Rada. Θα ακολουθήσουν αγαπημένα τραγούδια από το σύνολο της δισκογραφίας της Πλάτωνος, με τη συμμετοχή του Γιάννη Παλαμίδα.

Η εμφάνιση της Nalyssa Green, μετά από συναυλιακή αποχή ενάμιση χρόνου, συμπληρώνει ιδανικά τη βραδιά. Η αισθαντική ερμηνεύτρια και συνθέτρια μας συνεπαίρνει σ’ ένα εσωτερικό όσο και κοσμικό ταξίδι. Συνθ ποπ, γλυκιά και οικεία, απλή και απαλή, με φωνές, νότες και ρυθμούς που μας καλούν να κλείσουμε τα μάτια και να ενωθούμε κάτω από το φεγγάρι και τον αττικό ουρανό. «Έγραψα και κυκλοφόρησα τον Δεκέμβριο έναν δίσκο εσωστρεφή και φορτισμένο. Έδειχνε ένα μικρό φωτάκι μέσα στο βαθύ μαύρο. Μπορεί να είναι φωτιές εκρήξεων που καταλήγουν σε εκτοξεύσεις πυραύλων ή σε δημιουργία μαύρων τρυπών ή στο επιτυχές άναμμα τσιγάρου. Αφού δεν παρουσιάστηκε ποτέ ζωντανά ως τώρα, ήρθε η στιγμή να κρατήσει το βασικό ρόλο σε τούτο το έργο», λέει η ίδια.
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Εισιτήρια ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΖΩΝΗ 30€ • ΖΩΝΗ Α΄ 30€ | ΖΩΝΗ Β΄ 25€ | ΖΩΝΗ Γ΄ 25€ • ΑΝΩ ΔΙΑΖΩΜΑ 17/12/10€ • ΦΟΙΤΗΤΙΚO / 65+ / ΚΑΛΛ. ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 10/8€ • ΑΜΕΑ / ΑΝΕΡΓΩΝ / ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚO ΚΑΛΛ. ΣΧΟΛΩΝ 5€

Α' Μέρος
Synth, Theremin, Φωνή Nalyssa Green
Μουσικοί Tsolimon (κιθάρα, μπουζούκι),  Logout (synth, μπάσο),  Χρυσάνθη Τσουκαλά (τύμπανα), Δεσποινίς Τρίχρωμη (synth, φωνή)

Ηχολήπτης Γιώτης Παρασκευαΐδης

Φωτιστής Άγγελος Παπαδόπουλος

Β' Μέρος

Σύνθεση - Eρμηνεία - Πλήκτρα Λένα Πλάτωνος

Τραγούδι Sissi Rada, Αθηνά Ρούτση, Γιάννης Παλαμίδας

Ενορχήστρωση Stergios T., Λένα Πλάτωνος

Programming - Sound design – Πλήκτρα Stergios T.

Μουσικοί Στράτος Σπηλιωτόπουλος (κιθάρα), Tsiko (ντραμς, κρουστά)

Ηχοληψία Γιάννης Παξεβάνης

Λένα Πλάτωνος Μanagement Παντελής Γκουδής / We Are The Amp

Εκτέλεση παραγωγής Goodheart Productions, Inner Ear Records
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