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Εκπαιδεύοντας το κοινό στο Αρχαίο Δράμα 
Πρακτικό εργαστήριο της δράσης Διάλογοι με το σκηνοθέτη Κώστα Φιλίππογλου
Δευτέρα 19 Μαρτίου 2018, Βουλευτικό, Ναύπλιο, 18:00
Το πρόγραμμα Εκπαιδεύοντας το κοινό στο Αρχαίο Δράμα και η δράση Διάλογοι, συνεχίζονται τη Δευτέρα 19 Μαρτίου στο Βουλευτικό στο Ναύπλιο με καλεσμένο τον Κώστα Φιλίππογλου.

Ο σκηνοθέτης της παράστασης Βάτραχοι που θα παιχτεί στην Επίδαυρο στις 11 Αυγούστου 2018, πρόκειται να κάνει ένα σεμινάριο – εργαστήριο, όπου μαζί με το κοινό θα διερευνήσει τη σκηνοθετική προσέγγιση της αριστουργηματικής κωμωδίας του Αριστοφάνη.
Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία είτε να παρακολουθήσουν τη δράση σαν ακροατές – θεατές, είτε να συμμετάσχουν στο βιωματικό μέρος για να εξερευνήσουν μαζί με τον σκηνοθέτη με σωματικό και δημιουργικό τρόπο τις δυνατότητες προσέγγισης του έργου.
Οι συζητήσεις και τα ανοιχτά εργαστήρια της δράσης Διάλογοι θα συνεχιστούν στο Βουλευτικό Ναυπλίου σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα:

16 Απριλίου – Θάνος Παπακωνσταντίνου  (Ηλέκτρα του Σοφοκλή)

7 Μαΐου  - Κωσταντίνος Ντέλλας (Αντιγόνη του Σοφοκλή)

21 Μαΐου – Μάρθα Φριντζήλα (Προμηθέας Δεσμώτης του Αισχύλου)

Το πρόγραμμα του Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου Εκπαιδεύοντας το κοινό στο Αρχαίο Δράμα υποστηρίζεται από το Δήμο Ναυπλιέων και πραγματοποιείται με τη σύμπραξη του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, υπό την αιγίδα της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Πελοποννήσου και σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας.
Για το 2018, οι δράσεις στην Αργολίδα εμπνέονται από τη φετινή θεματική του Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου, Πολιτεία και Πολίτης, και περιλαμβάνουν σειρά βιωματικών εργαστηρίων που απευθύνονται σε μαθητές, εκπαιδευτικούς και σε ενήλικες κατοίκους της Αργολίδας καθώς και σε ομάδες επισκεπτών από όλο τον κόσμο. Το πρόγραμμα πραγματοποιείται από έμπειρους θεατροπαιδαγωγούς, θεατρολόγους, σκηνοθέτες και καλλιτέχνες του θεάτρου, υπό την επιστημονική επίβλεψη και σύμπραξη του Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου και του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Τις δράσεις συντονίζουν: η Τζωρτζίνα Κακουδάκη, σκηνοθέτρια και σύμβουλος εκπαιδευτικών θεμάτων του Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου, η Χριστίνα Ζώνιου, διδάσκουσα Υποκριτικής στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών και η Αγγελική Τσάκωνα, θεατρολόγος και θεατροπαιδαγωγός στη δράση Δημιουργική Απασχόληση για Παιδιά του Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου.
Πληροφορίες: lyceumepidaurus@greekfestival.gr
http://greekfestival.gr/gr/epidaurus_lyceum/page/paralliles-draseis-tou-lukeiou-epidaurou
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