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Σύμφωνο συνεργασίας του Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου 

με το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος 
Σύμφωνο συνεργασίας διετούς διάρκειας με δυνατότητα περαιτέρω επέκτασης συνυπέγραψαν στις 18 Μαρτίου 2022,  στα νέα γραφεία του Φεστιβάλ,  ο Γενικός Διευθυντής της Ελληνικό Φεστιβάλ Α.Ε., Ιωάννης Καπλάνης και o Σύμβουλος Συνεργασίας και Μορφωτικής Δράσης της Πρεσβείας της Γαλλίας - Διευθυντής του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος (ΓΙΕ), Nicolas Eybalin, παρουσία της Καλλιτεχνικής Διευθύντριας του Φεστιβάλ, Κατερίνας Ευαγγελάτου.
Στο πλαίσιο του συμφώνου συνεργασίας, οι δυο φορείς πρόκειται να συνεργαστούν σε επιμορφωτικές και εκπαιδευτικές δράσεις με αντικείμενο τη γαλλική γλώσσα, ενώ δεσμεύονται να καλλιεργήσουν και να διευρύνουν την ήδη στενή συνεργασία τους σε καλλιτεχνικό και πολιτιστικό επίπεδο.

Το εν λόγω σύμφωνο περιλαμβάνει στους στόχους του την υποστήριξη των γαλλικών παραστάσεων του καλλιτεχνικού προγράμματος, την ενθάρρυνση καλλιτεχνικών συμπαραγωγών και την προώθηση ελληνικών παραγωγών του Φεστιβάλ στη Γαλλία, αλλά και τη συνεργασία των δύο Οργανισμών στην επικοινωνία και την προβολή εκδηλώσεων κοινού ενδιαφέροντος.
Οι κκ. Καπλάνης και Eybalin εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για το άριστο κλίμα μακροχρόνιας και αμοιβαίας εμπιστοσύνης ανάμεσα στο Φεστιβάλ και το Γαλλικό Ινστιτούτο. Ειδικότερα, ο κ. Καπλάνης υπογράμμισε ότι «η Διοίκηση του Οργανισμού χαράσσει πολιτική συνεργειών και εξωστρέφειας, μέρος της οποίας αποτελεί και η συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο. Το Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου, ένας σύγχρονος και διαρκώς εξελισσόμενος πολιτιστικός φορέας, ενδυναμώνει τη σχέση του με το Γαλλικό Ινστιτούτο, που έχει αναπτύξει, αναμφισβήτητα, σπουδαίο μορφωτικό έργο στη χώρα μας». 
Από τη μεριά του, ο κύριος Eybalin τόνισε ότι το Γαλλικό Ινστιτούτο, με παρουσία στην Ελλάδα από το 1907, επιδιώκει να αποτελέσει προνομιακό σημείο συνάντησης δύο εκ των σημαντικότερων ευρωπαϊκών πολιτιστικών παραδόσεων, που δεν έπαψαν να αλληλοεπιδρούν. Διατηρούμε σε βάθος χρόνου εξαιρετικές σχέσεις συνεργασίας με το Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου, το οποίο συγκαταλέγεται στα κορυφαία φεστιβάλ της Ευρώπης. Ήταν αυτονόητο οι ιστορικοί αυτοί δεσμοί να διατυπωθούν εγγράφως, επιτρέποντας έτσι την περαιτέρω ανάπτυξη και ενίσχυση της μακροχρόνιας συνεργασίας μας στον τομέα των παραστατικών τεχνών.     

Όπως σημειώνει η Καλλιτεχνική Διευθύντρια του Φεστιβάλ, Κατερίνα Ευαγγελάτου: «Το σύμφωνο συνεργασίας έρχεται να επισφραγίσει τη στενή σχέση του Φεστιβάλ Αθηνών Επιδαύρου με το Γαλλικό Ινστιτούτο, μια σχέση που αποτυπώνεται τόσο στο καλλιτεχνικό μας πρόγραμμα, όσο και σε παράλληλες δράσεις, συμπράξεις και δημιουργικές συνέργειες. Ειδικά φέτος, η Πειραιώς 260 έχει έντονο γαλλικό στίγμα και είμαστε σίγουροι ότι το πρόγραμμα θα ενθουσιάσει το θεατρόφιλο κοινό. Η εγγύτητα ελληνικής και γαλλικής κουλτούρας είναι δεδομένη και επιβεβαιώνεται με τον καλύτερο τρόπο μέσα από την Τέχνη και τον Πολιτισμό».
